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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η λεγόμενη Κοινωνία των Πληροφοριών (ΚΠ) αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες κοινωνικο-οικονομικές, πολιτικές και πολιτιστικές 
προκλήσεις  των  αρχών  του  21ου αιώνα.  Η  διαμόρφωση  ενός 
κόσμου  πολυμέσων  συνεπάγεται  διαρθρωτικές  αλλαγές  στις 
μεθόδους εργασίας, στις μορφές οργάνωσης του επιχειρηματικού 
κόσμου και εν γένει 

του ιδιωτικού τομέα, στην δημόσια διοίκηση και στον ελεύθερο 
χρόνο των ατόμων. 

Υποστηρίζεται  ότι  η  ανάπτυξη  της  ΚΠ  έχει  τη  δυνατότητα  να 
μετατρέψει  την  Ευρώπη  σε  σ'ένα  κοινωνικο-οικονομικό  χώρο 
όπου οι τεχνολογίες θα χρησιμοποιούνται  για τη βελτίωση των 
συνθηκών  διαβίωσης  και  εργασίας  των  πολιτών.  Η  προοπτική 
αυτή μπορεί να είναι εφικτή, μόνο εάν η Ευρώπη αντιμετωπίσει με 
ετοιμότητα  και  κοινωνικο-πολιτική  ωριμότητα  τόσο  τα 
μειονεκτήματα  όσο  και  τα  πλεονεκτήματα  που  παρουσιάζονται 
από την είσοδο της ΚΠ στη ζωή μας. 

Η  ΚΠ  δεν  έχει  μόνο  τεχνολογική  διάσταση.  Όπως  κάθε 
τεχνολογική  ανακάλυψη  έχει  ευρύτατη  κοινωνικο-πολιτική, 
οικονομική και  πολιτισμική διάσταση. Η ΚΠ εισέρχεται  στη ζωή 
μας σε μία εποχή που εξακολουθεί να υπάρχει μεγάλη απόσταση 
μεταξύ  των  πλουσιότερων  και  των  λιγότερο  αναπτυγμένων 
περιφερειών της Ε.Ε. Η αναπτυξιακή αυτή απόσταση χαρακτηρίζει 
πολλαπλούς  τομείς  παραγωγικής  δραστηριότητας,  μεταξύ  των 
οποίων και την βασική υποδομή σε τεχνολογίες της πληροφορίας 
και  της  επικοινωνίας,  όπως  επίσης  και  το  κόστος  και  την 
διαθεσιμότητα  προηγμένων  υπηρεσιών.   Μπροστά  σε  τέτοιες 
ανισότητες στην περιφερειακή ανάπτυξη και την ανάπτυξη της ΚΠ 
στα διάφορα κράτη μέλη, η εφαρμογή πολιτικών στήριξης  μιας 
αρμονικής και ισόρροπης ανάπτυξης στο σύνολο του κοινοτικού 
εδάφους1 αποτελεί επείγουσα προτεραιότητα. 

Υποστηρίζεται  ότι  οι  τεχνολογίες  της  επικοινωνίας  και  της 
πληροφορίας  μπορούν  να  συμβάλουν  σε  μεγάλο  βαθμό  στην 
υποστήριξη  της  περιφερειακής  και  τοπικής  ανάπτυξης,  στην 
μείωση των περιφερειακών ανισοτήτων και στην προώθηση της 
συνοχής.  Tο  ζητούμενο  είναι  κυρίως  πώς  θα  αυξηθούν  στο 
έπακρο οι ευκαιρίες και πώς θα μειωθούν στο ελάχιστο οι κίνδυνοι 
που αντιπροσωπεύουν οι νέες τεχνολογίες για τη συνοχή.

Στη συνέχεια εξετάζονται η έννοια της "ανάπτυξης" και η ΚΠ υπό 
το πρίσμα της αειφορίας και της συνοχής. Διατυπώνονται επίσης 
μια  σειρά  απόψεων  και  προβληματισμών  σχετικά  με  τα 
μειονεκτήματα  και  τα  πλεονεκτήματα  της  ΚΠ  ως  κοινωνικο-
πολιτικού δεδομένου, και όχι μόνο τεχνολογικού.  

1  Άρθρο  130Α  της  συνθήκης  για  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση 
(Μάαστριχτ, 7.2.1992)
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